

## Признание

### По заслугам – и честь



В конце августа в зале заседаний администрации Вагайского района в торжественной обстановке состоялась церемония награждения Почетных граждан района. Заслуженные награды вручили глава района Р. Ф. Сунгатулин, председатель Думы В. Л. Шиловских.

Памятная медаль и Благодарственное письмо Губернатора Тюменской области в связи с юбилейной датой – 50-летием супружеской жизни – вручили Николаю Ефимовичу и Фаине Васильевне Быковым, которые 19 июля 1968 года зарегистрировали свой брак, и время стало отсчитывать месяцы и годы молодой семьи.

В 1969 году они переехали в п. Курью. Здесь Фаина Васильевна работала учителем русского языка и литературы и директором школы. Николай Ефимович трудился на лесозащитке слесарем и водителем автобуса. Вырастили и воспитали двух дочерей, Надежду и Любовь, внуков Сергея и Веронику. Помогают растить правнуков. Золотой юбилей совместной жизни Быковых совпал с 95-летием района. И, кажется, это не случайно. Фаина Васильевна активистка, общественница. Она много делает для посёлка и района. С 2004 года возглавляла первичную ветеранскую организацию п. Курья. Избиралась депутатом районной думы. Фаина Васильевна отличник народного просвещения, Почётный гражданин Вагайского района, ветеран труда. Николай Ефимович имеет статус «дети войны», ветеран труда. За 50 долгих лет семью сплотили трудолюбие, доброжелательность, отзывчивость на чужую радость и боль. Это очень гостеприимные и хлебосольные люди. Односельчане с уважением относятся к этой семье.

Благодарности Губернатора Тюменской области были вручены жителям района, внесшим

значительный вклад в развитие культуры, сельского хозяйства, активное участие в общественной жизни.

Также слова благодарности прозвучали в адрес руководителей, отдавших десятки лет своей жизни на благо и процветание нашего района, а в настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Это Михаил Петрович Фролов – первый заместитель главы Вагайского муниципального района, Александр Ильич Захарчук – заместитель главы, Надежда Алексеевна Куликова – начальник ФКУ, Николай Николаевич Чусовитин – генеральный директор ОАО «Вагай Пассажиравтотранс», Надежда Григорьевна Карнакова – глава администрации Первовагайского сельского поселения, Николай Григорьевич Огорелков – глава Супринского сельского поселения.

Поздравляя коллег, Рамай Фаридович подчеркнул: «Хочу сказать большое и искреннее спасибо, от всей души поблагодарить за тот неоценимый труд, старания и выдержку, которые вы проявляли ежедневно, независимо от настроения и обстоятельств. Вы всегда были моей поддержкой и опорой. Спасибо за совместную работу, усердный труд и выручку в нужный час. Пусть ваша энергия по-прежнему будет неиссякаемой, а трудолюбие – нескончаемым. Вы – настоящие профессионалы! Спасибо вам за то, что даже в самых сложных, стрессовых ситуациях вы умели сохранить рациональный настрой и оптимизм. С вами было комфортно и легко работать!»

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимке: Р.Ф. Сунгатулин вручает Благодарственное письмо Губернатора супругам Быковым Ф.В. и Н.Е.

## Выборы - 2018

### Единый и объединяющий

Девятого сентября прошел единый день голосования. 42 избирательных участка Вагайского района открыли свои двери для избирателей в восемь часов утра. Помимо выборов Губернатора, на территории района прошли выборы депутатов сельских Дум в Первовагайском, Черноковском, Ушаковском, Касьяновском и Бегиевском поселениях.

Ни для кого не секрет, что в числе первых на избирательные участки всегда приходят люди старшего поколения. Старая закалка, ответственность и желание выполнить свой гражданский долг заставляют их идти на избирательные участки ранним утром.

Жительницы Вагайского района, две соседки, подруги – Александра Фёдоровна Ильиных и Татьяна Фёдоровна Малькова, 78 и 79 лет, никогда не пропускают выборы разных уровней. Они считают, что отдать свой голос за понравившегося кандидата не просто право, а долг, обязанность.

К выборам Губернатора Тюменской области подруги отнеслись со всей ответственностью: изучили программы кандидатов в СМИ, ознакомились с их биографиями, слушали дебаты по радио. Считают, что выборы – это важная кампания, и никто не должен ее игнорировать, особенно молодое поколение.

Конечно, основной поток



программу «Осенние забавы». Каждый мог принять участие в конкурсах «Осенний аттракцион», «Осенний листопад», «Чудеса в корзинке», к 95-летию юби-

Дворца культуры. Здесь веселые скоморохи и русские красавицы проводили веселые и подвижные игры и конкурсы, победители и участники получали яркие жетоны, которые впоследствии обменивали на ценные подарки на любой вкус. Кроме того, разгулявшийся на свежем воздухе аппетит можно было утолить у ароматных прилавков, где угощали горячим чаем, свежей выпечкой и конфетами.

В рамках праздника «Вагайская осень-2018» состоялся первый этап районного фестиваля «Мои года – моё богатство». В холле Дворца культуры с. Вагай располагалась яркая выставка, состоящая из благоухающих букетов, ароматных ягодных и фруктовых композиций, затейливых овощных поделок... Все это творение рук членов первичных ветеранских организаций Первовагайского поселения.

В фестивале приняли участие восемь «первичек», в общей сложности двадцать трудолюбивых хозяюшек представили

(Окончание на 2 стр.)

На снимках: вагайцы выбирают Губернатора области и депутатов сельской Думы; ассортимент выставленной продукции поражает разнообразием.



избирателей пришлось на первую половину дня. Приходили целыми семьями и, выполнив свой гражданский долг, участвовали в различных развлечениях, подготовленных организаторами праздника «Вагайская осень-2018».

К примеру, сотрудники Центральной библиотеки организовали для жителей села игровую

лекцию Вагайского района провели викторину «Колесо истории». За участие в конкурсах каждый получал приз. Кроме того, все желающие могли принять участие в фотоконкурсе «Золотая осень». В фойе библиотеки посетителей ждал горячий чай с очень вкусными угощениями.

Основная же площадка праздника находилась около

## Выборы - 2018

## Единый и объединяющий

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
на суд жюри свои творческие работы в двух номинациях: «Цветочная фантазия» и «Сад, огород».

Кроме того, состоялся интересный мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов, который провела Вера Павловна Варис, за что она была награждена дипломом.

По итогам фестиваля в номинации «Цветочная фантазия» третье место заняла Тамара Яковлевна Таскаева, второе – Нина Алексеевна Шевелева, первое – Татьяна Федоровна Дудникова. В номинации «Сад, огород» третье место присудили Татьяне Павловне Долгушиной, второе – Любови Алексеевне Терлеевой, первое – Любови Андреевне Федоровой.



В рамках праздника состоялся вкусный «Фестиваль Мёда и Хлеба». В холле Дворца культуры развернулись прилавки, на которых представили свою ароматную хлебобулочную и медовую продукцию как индивидуальные предприниматели, так и простые жители районного центра.

Поражало разнообразие со-



ртов мёда, и, чтобы не ошибиться с выбором, потенциальные покупатели могли попробовать представленные образцы и выбрать наиболее подходящий для себя вариант. Хлебный ассортимент манил ни с чем несравнимым ароматом свежей выпечки и гастрономической красотой пышнобоких батончиков и булок, румяных пирогов, нарядных пирожных. Мало кто из проходящих не останавливался и не набирал себе в продуктовую корзину вкусные «экспонаты».

За активное участие в сельскохозяйственном фестивале «Вагайская осень-2018» в рамках празднования 95-летия района, широкий ассортимент и высокое качество представленной про-

дукции, активную жизненную позицию в развитии Вагайского района Благодарность администрации района была вручена И. Л. Мельникову, В. Н. Смашному, индивидуальному предпринимателю С. А. Одноворцевой, руководителю СХПСК «Транссервисмолоко» И. М. Абдуллину.

Вот такое насыщенное воскресенье выдалось у жителей райцентра. Отмечу, что подобные мероприятия прошли во всех населенных пунктах Вагайского района.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимках: «Вагайская осень-2018» в разгаре.

## «Россия без сирот»

## Поговорим о детях

Детям, по тем или иным причинам оказавшимся в сложной жизненной ситуации, органы власти оказывают все более пристальное внимание. Социальная защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является важнейшей составляющей социальной политики государства.

Федеральная целевая программа «Россия без сирот», принятая в 2013 году, второй этап которой завершается в 2020-ом, Комплексная межведомственная программа Тюменской области по реализации положений Гражданского, Семейного кодексов и других нормативно-правовых документов, принятых на их основании, предусматривают алгоритм межведомственного взаимодействия, перечень мер для предотвращения социального сиротства.

Большая работа по комплексному решению проблем семейного неблагополучия, улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводится и в нашем районе. По данным сектора по опеке, попечительству и охране прав детей, по состоянию на конец первого полугодия по Вагайскому району детей этой категории состоит на учете 171 (без учета достигших 18 лет). Из них воспитываются в замещающих семьях 158, усыновлены (удочерены) – 12, один находится в учреждении для этой категории детей. В 2017 году обрели семью два усыновленных ребенка.

Заметим в связи с этим, что количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за последние шесть с половиной лет значительно возросло: по состоянию на 1 января 2012 года на учете таковых состояло в полтора раза меньше – 114 человек.

Анализ имеющейся информации показывает, что сектор по опеке, попечительству и охране прав детей межрайонного управления социальной защиты населения, возглавляемый Натальей Юрьевной Гавриловой, взаимодействуя в рамках долгосрочной целевой программы, а также межведомственных, с учреждениями системы профилактики, накопили определенный опыт предупреждения социального сиротства.

За прошедший год в Вагайском районе поставлено на учет 20 семей, пожелавших принять ребенка на воспитание, 17 из них с учета сняты в связи с тем, что их просьба была удовлетворена. Этому предшествует серьезная работа по подготовке будущих опекунов, замещающих родителей к значительным переменам в их жизни. Обучение в «Клубе замещающих родителей» позволяет кандидатам осознать мотивы принятия ребенка в семью, познакомиться с проблемами, которые безусловно возникают с появлением нового члена семьи. Так, во втором полугодии т. г. в клубе «Ромашка» прошли психологические тренинги «Адаптация детей в приемной семье», «Какой я родитель?» при участии 8 взрослых, «урок» для родителей «Как воспитать у ребенка любовь к чтению» (6 взрослых), занятие для детей и ребят «Профилактика нарушений осанки» (6 взрослых и 15 несовершеннолетних). Может быть, в частности, и поэтому фактов отмены решения о передаче ребенка на воспитание в семью в связи с невыполнением усыновителями, опекунами обязанностей по воспитанию детей, равно как и по причине жестокого обращения с ними, за последние годы не было. В первом полугодии текущего года одно такое решение было принято, но по инициативе замещающих родителей. Случаев

возврата принятых в семью в организации для детей-сирот также не было.

Оперативному решению проблемы социального сиротства способствуют «телефон доверия», регулярно проводимые рейды с участием сотрудников системы профилактики, информация участковых специалистов. Именно таким образом за июнь 2018-го по району выявлены и поставлены на учет пять детей этой категории.

Самая строгая юридическая мера, которая может быть принята в отношении нерадивых родителей – это лишение прав на воспитание детей. Положение таких родителей усугубляется тем, что оно бессрочно. К ней как к крайней мере обращаются не очень часто. За 2017 год применять столь жесткую меру к «недобросовестным» родителям не потребовалось, но четверо родителей в отношении семейных детей в родительских правах были ограничены.

Сотрудники сектора по опеке, попечительству и охране прав детства ведут большую работу по сопровождению замещающих семей, созданию необходимых условий для содержания, воспитания, обучения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Проводятся плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов детей, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами своих обязанностей.

В целях профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства работа проводится при тесном сотрудничестве с ведомствами системы профилактики, Комплексным центром социального обслуживания населения, органами правопорядка, управлением об-

## «Гипертония, СТОП!»



30 августа состоялся семинар с социальными работниками МАУ «КЦСОН Вагайского района». В работе семинара приняли участие Татьяна Викторовна Шульдешева и фельдшер отделения медицинской профилактики Ирина Анатольевна Шаргина.

Работники районной больницы выступили с лекцией на тему профилактики гипертонии «Гипертония, СТОП!» После небольшой теории они показали, как правильно измерить артериальное давление. Социальные работники слушали их с большим интересом, а затем измеряли артериальное давление друг другу. Полученные знания они будут применять в работе с пожилыми гражданами и инвалидами. В ходе семинара обсуждали также ряд вопросов, связанных с исполнением должностных обязанностей социальными работниками, закрепили знания о правилах ведения основных документов.

Х. ИМАНГУЛОВА,  
заведующая ОСО

На снимке: социальные работники повышают квалификацию.

разования, комиссией по делам несовершеннолетних, областной больницей № 9 (с. Вагай).

Ученые, политики едины во мнении – сиротство на протяжении последних десятилетий остается острой социально-экономической, психолого-педагогической проблемой. Решают их в Вагайском районе сектор по опеке, попечительству и охране прав детства, сотрудники системы профилактики, неравнодушные вагайцы, пожелавшие стать опекунами, при-

емными родителями, которые взяли на себя ответственность за дальнейшую судьбу детей, оказавшихся в критической ситуации. В высокой оценке достижений Тюменской области в вопросах защиты прав детей есть и их немалая заслуга.

Ишмухамет ГАЙСИН

(Информация представлена сектором по опеке и попечительству)

## У всех судьбы разные, у нее она счастливая

Жизнь – это красота,  
восхищайся ею  
Жизнь – это любовь,  
наслаждайся ею.  
Жизнь – это здоровье,  
береги его.  
Жизнь – это счастье,  
створи его.

Жизнь прекрасна, цени ее.  
Эти слова-пожелания известного общественного деятеля матери Терезы я адресую Нине Ивановне Федотовой, у которой 16 сентября праздник – юбилей, ей исполняется 70 лет.

Симпатичная женщина с карими глазами, добрым нравом, стройной фигурой, с золотыми руками, которые умеют все, любящая жена, мама и бабушка... И вот я на встрече у нее дома. Достает фотоальбомы, садимся на диван: «Где ты, мое далекое детство? Где молодость, юность? И я боюсь, что не услышу ответа: «Я здесь!» – произносит моя героиня.

Мы пролистали альбом, там запечатлен разный возраст, на фотографиях отражены яркие события... Перед глазами целая жизнь: как росла, взрослела, вышла замуж, трудилась. Кажется, это было так недавно... и давно.

Нина родилась в д. Наумовой в многодетной семье, в которой росли пять сестер и брат. Училась в д. Таскаевой, в двух километрах от дома, а затем – в Черноковской средней школе. Велико было желание учить детей – малышек, и вот в 1968 году успешно окончила Тобольское педагогическое училище. «Ура! Я – учитель!» Сколько впереди было интересного... Куда направит райОНО? В какую школу? Но... постигло разочарование – ее назначают воспитателем в Куларовскую школу-интернат. Не об этом мечтала молодая учительница. В школе-интернате в то время обучались и жили полторы сотни детей из всех уголков Тюменской области, Омская область, дети с умственными и физическими отклонениями в развитии, из семей, лишенных роди-

тельских прав.

Страшновато ли было? Только на первых порах, ведь молодых учителей и воспитателей было много, поэтому жили интересно и трудиться было приятно. Нина Ивановна любила и уважала таких необычных детей, относилась к ним бережно, поэтому мальчишки и девочки «липли» к ней, им так хотелось, чтобы их и по головке погладили, и обняли.

13 лет пролетели быстро, и вот новости: в силу ряда причин детей переводят в п. Заречный. Многие из учителей перешли в Куларовскую общеобразовательную школу, в том числе и Нина Ивановна. И снова работа воспитателем, но только в интернате при школе, где находились учащиеся из Елани, Киселевой, Полуяновой, Юрт-Куларово. Контингент совершенно другой, да и возраст – от семи лет до 16-17-ти. Дети разные, спокойные, добрые, дружелюбные и не очень, иногда капризные. Наблюдала, узнавала, делала выводы и... искала только позитивное в них, учила дружить, помогать друг другу в учебе, ненавязчиво давала советы, проводила беседы, интересные мероприятия. Когда я спрашивала у нее: «Ну, как они, твои орлы?» Она всегда с юмором пропоеет: «У природы нет плохих детишек./Каждый ребенок – благодать./Ламбина, Касьянова, Сухинина/Надо терпеливо принимать».

Удивительно, но факт остается фактом – дети жили интересно, сочетая отдых, учебу и посильный труд, дружной семьей и друг друга не обижали. Дети всегда охотно чем-нибудь занимались, посещали кружки и в школе, и в ДК, смотрели в доме культуры и по телевизору фильмы, читали художественную литературу, играли в шахки – Нина Ивановна старалась и принимала меры к тому, чтобы они всегда имели возможность чем-нибудь заниматься.



Воспитание – это не только беседы, наказания, это жизнь рядом и вместе. А воспитатель – это инженер человеческих душ. Нина Ивановна говорит: «Что я могла дать каждому из них? Капельку тепла. А что может быть лучше этого? Мы вместе с детьми устраивали дни рождения, старались втайне от именинника, готовили подарки, пекли торт – много чего было интересного. Я с теплотой вспоминаю всех своих подопечных – и малышек, и старших. Не жалею, что я работала воспитателем!»

Какой вывод? Профессию Нина Ивановна выбрала правильно, она и пользу приносила, и моральное удовлетворение. Многие считают работу учителя и воспитателя сложной, нервной, тяжелой. Чудаки! Эта благородная профессия лучшая! Во-первых, им некогда впадать в депрессию или маяться от скуки. Во-вторых, что учитель, что воспитатель – избрательный народ. Им всегда есть чем заняться: писать, рисовать, что-то составлять и ... думать, думать, думать.

Педагогический стаж ее – 35 лет. Нареканий со стороны администрации школы, коллег, родителей не было, потому

что в ней сочетались разумная требовательность, доброе отношение к детям, стремление помогать им в учебе и развивать их, учить чему-то новому. Вот что вспоминают сестры Балины Вера, Наталья, Надежда (с. Вагай): «В интернате мы всегда чувствовали заботу, это был наш второй дом. Здесь мы находились шесть дней без родителей. Нина Ивановна – добрая, умная, умелая. Она заботилась о нашем питании, учебе, отдыхе, будто мы – ее родные дети. Часто баловала нас малиновым вареньем, приносила молоко, стряпанное. А за участие в мероприятиях всегда «награждала» конфетами, шоколадками. Мы научились салаты разные и квашеную капусту заготавливать, девочек научила многим житейским премудростям – пригодилось. Мы ей благодарны за терпение, заботу, любовь. От души поздравляем ее с юбилеем и желаем молодеть, а не стареть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить». Сухинин Владимир (г. Тобольск): «Я все помню! Мне всегда все нравилось в интернате. Нина Ивановна всегда меня хвалила за что-то, она была старшим другом, была, как мама. Спасибо ей большое! Пусть

и дальше ее жизнь будет полна радости и счастья».

Нина Ивановна, твой дом – территория любви, уважения, оптимизма, доверия, добра, терпения, трудолюбия и счастливой семейной жизни. В этом твоя заслуга! Муж Андрей в доме всему глава, все умеет: рыбак, охотник, грибник, ягодник. Успевай, хозяйка – готовь, знай! Гармонист, хорошо поет, и Нина Ивановна – певунья. Сын Игорь и дочь Татьяна, внучка Наташа – все музыкально одаренные. У моей героини отец и мать прекрасно пели, дар этот передался и дочерям.

У Нины Ивановны четверо внуков: старшая, Наталья, врач-терапевт, окончила Тюменскую медакадемию, Владислав – студент второго курса Тюменского ж/д колледжа, Лиза и Аркаша посещают детсад, тоже поют.

Про сад-огород – они радуют, а цветы – отдельная тема. Она про них так говорит: «Немного старания, немного желаний и фантазии – и результат налицо!» Красотища! Она отменный кулинар, есть, чему у нее поучиться.

На днях ей исполнится 70 лет. – Ой, спасибо, приятно... – Ну, что Вы, не стоило! – И Вам, и Вам того же!.. – Ага!.. Еще на подходе к юбилейной дате она, думаю, примерно так всем поздравляющим будет отвечать. А как все-таки приятен день рождения. Правда же?!

Нина Ивановна! У тебя много подруг, друзей – и это тоже счастье! Они от всей души выражают свое уважение и желают:

*Бодрость духа не терять,  
В постоянном быть  
движении,  
Не болеть и не скучать.  
И пусть жизнь будет яркой,  
как радуга.*

Лидия ТИМИНА

с. Куларово  
На снимке: Н.И. Федотова с супругом

### Образование

## Сегодня абитуриент – завтра студент

Вагайское отделение ГАПОУ «Тобольский многопрофильный техникум» – единственное среднее специальное учебное заведение в Вагайском районе, в котором обучаются по шести программам среднего профессионального образования, в том числе по таким востребованным в регионе специальностям, как тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, машинист дорожных строительных машин, техническое обслуживание и ремонт двигателей, эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и другим.

Сегодня в ТМТ профессиональное образование получают более 300 ребят после окончания 9 и 11 классов средней школы. В этом году техникум распахнул свои двери перед 135 абитуриентами. ТМТ имеет государственную аккредитацию, обеспечивающую высокое качество подготовки выпускников в соответствии с передовыми технологиями и стандартами. География проживания студентов техникума достаточно обширна: автономные округа и районы Тюменской области, Омская область, но основной поток абитуриентов, конечно, из нашего района. Иногородним предоставляется общежитие.

В Вагайском филиале ТМТ сложилась система социального партнерства: 7 предприятий активно включены во все этапы образовательного процесса, это ИП Одноворцова С. А., ДРСУ- 6, КФХ «Транссервисмолоко», ПО «Вагай-торгсервис», ООО «РИФ-АГРО», ООО «Кедр», кафе «Магас». Практика для студентов, безусловно, является очень важной частью процесса обучения, и это, пожалуй, единственная возможность применить свои знания в реальных условиях, показав себя в работе. При поддержке работодателей создана современная материально-техническая база, позволяющая добиваться актуальных целей по достижению нового уровня качества подготовки специалистов рабочих специальностей.



Елена ШЕВЕЛЕВА

На снимке: студенты Вагайского отделения ТМТ, 1 сентября 2018 г.

## За здоровый образ жизни

## «Я выбираю жизнь»



Стартовал очередной учебный год, на который каждый из нас, школьник, студент, взрослый, возлагает определенные чаяния и надежды на успешное достижение поставленных целей.

Познание мира, приобретение новых знаний, умение пользоваться этими знаниями – неотъемлемое условие становления личности на любом жизненном этапе. Хорошая память и развитое мышление определяют интеллектуальные способности личности. Эмоционально-волевую сферу его определяют духовные ценности, сформировавшиеся жизненные установки. Главным дирижером же всего этого является головной мозг! Он также обеспечивает нашу двигательную активность и функционирование жизненно важных органов и систем.

Важное условие для нормального функционирования головного мозга – это минимизация воздействия различного рода токсинов, образующихся в организме, и исключение интоксикантов, которые поступают в организм извне по воле человека. В минимизации воздействия токсинов на организм человека помогает и разъясняет медицина. А вот поступление ядов в виде большого количества сахара, соли, консервантов и ГМО, а также одурманивающих ядов – это на совести самого человека. Вдыхая яд никотина, употребляя яд этанола или другого наркотического вещества, человек запускает механизмы на самоуничтожение.

Мне как врачу больно видеть таких

людей, которые переходят на уровень примитивного существования, становятся бесполезными для общества и обузой для семьи. Обычно это одинокие и никому не нужные люди, которые когда-то сделали свой выбор. Увы, армия зависимых со временем не убывает, а армия созависимых растет (это родственники, второй супруг в супружеской паре, дети, близкие друзья).

Самое главное – настоятельно необходимо обратить внимание на свой образ жизни. Здоровый образ жизни – это наивысшее осознание своего духовного мироощущения, трансляция которого должна быть примером для наших детей, подрастающего поколения.

Хочу рассказать о конкретной работе в нашем районе по утверждению трезвости в сознании его жителей. 26 июня нынешнего года на базе Вагайской СОШ состоялось организационное собрание педагогов-активистов, которые приняли решение участвовать в областном фестивале социальных молодежных проектов «Я выбираю жизнь». Организатором данного конкурса-фестиваля выступает Тюменская областная благотворительная общественная организация защиты детства, семьи и нравственности «В защиту жизни» в лице председателя Неделько Натальи Геннадьевны при поддержке Фонда Президентских грантов. Социальным партнером в реализации данного проекта в Вагайском районе выступает общественно-церковное движение «Общее дело» в лице сопредседателей Мишечкина Андрея и Кузнецовой Елены. Данный проект в течение последних 6 лет реализуется в Омской области, в течение последнего года – в Тобольском районе. В 2018-2019 учебном году запускается в г. Тюмени и в нашем районе. В 6 школах нашего района (Вагайской, Черноковской, Зареченской, Казанской, Дубровинской, Аксурской) и на базе филиала Тобольского многопрофильного техникума в с. Вагай будут сформированы отряды волонтеров в составе не менее 10 человек под руководством педагога-куратора. Данный формат конкурса-фестиваля «Я выбираю жизнь» позволит сформиро-

вать у школьников и студентов навыки социального проектирования через обучающие мероприятия, повлияет на формирование базовых ценностей, будет способствовать мотивации к здоровому образу жизни, а также формированию профилактирующего пространства в среде учащихся и родителей в этом направлении.

28 августа на базе Вагайской средней школы состоялась ежегодная педагогическая конференция. Идея конкурса-фестиваля «Я выбираю жизнь-2019» была представлена директорам школ и их заместителям. Данная информация нашла теплый эмоциональный отклик. В настоящее время оформляются заявки на участие в конкурсе и соглашения. Организационный комитет надеется на увеличение числа школ и команд, которые пожелают участвовать в данном благом мероприятии. На всем протяжении фестиваля, вплоть до финала, обучение участников и методическое руководство будет осуществлять педагог высшей категории, психолог – коуч, председатель ТОО «В защиту жизни» Неделько Наталья Геннадьевна.

Безусловно, данный формат мероприятия будет способствовать реализации Указа Президента от 07.05.18. «О национальных и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», поставившего перед образованием РФ задачу – к 2022 году войти в десятку лучших стран мира.

11 сентября – Всероссийский день трезвости. В этот день и в последующую за ним неделю будут проходить в районе мероприятия по утверждению трезвости. Те, кто желает счастья себе, своим детям и внукам, имеют возможность принять в них участие. Уважаемые вагайцы, участвуйте в флешмобах, в викторинах, в конкурсах. Приобщитесь к прекрасному и интересному!

**Елена КУЗНЕЦОВА,**  
невролог ГБУЗ ТО «ОБ №9» (с. Вагай),  
сопредседатель ОЦД «Общее дело»

## Нам пишут

## Благодарю за оказанную помощь

Я, жительница села Бегишево, от всей души выражаю глубокую, искреннюю благодарность всему медицинскому персоналу Дубровинской больницы. Отдельно хочу отметить лечащего врача Маргариту Анатольевну Павловскую. Когда меня доставили в больницу по настоянию местного медика Амины, которая в выходной день позвонила Маргарите Анатольевне и предупредила, что я нуждаюсь в медицинской помощи, меня уже ожидали. Быстро оформили и положили в палату. В больнице идеальный порядок и чистота, прекрасная библиотека и большой телевизор во всю стену, а из обслуживающего персонала даже некого и выделить. Каждый медицинский работник ответственно относится к исполнению своих обязанностей, отзывчив к больным, в том числе и добрейшей души человек Маргарита Анатольевна. Она всегда внимательно выслушивала пациентов, осматривала их, а после давала свои рекомендации по лечению. Именно поэтому хочется сказать, что это огромное счастье, когда такие компетентные, умелые, талантливые, неравнодушные люди работают именно там, где они больше всего нужны. Желаю всем успехов во всех начинаниях, счастья, процветания и долгих лет жизни. Низко кланяюсь всем до земли.

**А. С. ДОРНИНА**

с. Бегишево

## Прокуратура информирует

## Изменился порядок наследования

Первого сентября в силу вступили изменения, внесенные в часть 3 Гражданского кодекса Российской Федерации, касающуюся порядка наследования имущества.

Так, в статью 1116 Гражданского кодекса Российской Федерации вводится понятие наследственный фонд, т. е. юридическое лицо, которое создается для управления наследством умершего: деньгами, бизнесом и другими активами.

Наследственный фонд будет создаваться и функционировать после смерти наследодателя и в соответствии с теми условиями, которые он сам определит при составлении завещания: устав и условия управления фондом, порядок, размер, способы и сроки образования имущества фонда, условия распоряжения имуществом и доходами фонда, лица, назначаемые в состав органов этого фонда, и т. д. Все эти правила не смогут быть изменены после смерти наследодателя.

Из имущества, переданного фонду, или из доходов от управления имуществом фонда будут производиться выдачи указанным в завещании лицам – членам семьи наследодателя, различным организациям или гражданам, не являющимся наследниками умершего.

**Мария БОРОВИНСКАЯ,**  
помощник прокурора Вагайского района

Лес приносит  
в дом тепло

Заготовка дров – процесс нелегкий и требующий много сил. Хочешь-не хочешь, а зимы у нас суровые. Заготовка дровяной древесины для собственных нужд – это продуктивное взаимодействие. Лес приносит людям в дом тепло, а они в свою очередь наводят порядок на лесной территории, проводя очистку места рубки от больной и сухой древесины. Однако без документов рубить даже кустарники противозаконно и наказуемо.

Согласно Федеральному закону № 415-ФЗ от 28.12.2013 года «О внесении изменений в Лесной кодекс РФ и Кодекс РФ об административных правонарушениях», вступившему в силу с 1 января 2015 года, в случае использования гражданином заготовленной древесины не по целевому назначению, в том числе при возмездном её отчуждении, указанный гражданин несёт ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В 2017 году должностными лицами Вагайского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес» было заключено 848 договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан с объемом заготовки древесины 22080 м<sup>3</sup>, в том числе:

- на отопление – 695 договоров, объем заготовки 12755 м<sup>3</sup>;
- на строительство и ремонт – 154 договора, объем заготовки 9325 м<sup>3</sup>.

В целях заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в 2017 году было отведено в рубку спелых и перестойных лесных насаждений на площади 220 га с общим объемом заготовки древесины 19758 м<sup>3</sup>, в том числе:

- по хвойному хозяйству для целей строительства и ремонта жилых домов, надворных и хозяйственных построек – 8524 м<sup>3</sup>;

- по лиственному хозяйству в целях отопления – 11234 м<sup>3</sup>.

Любой гражданин в соответствии со статьей 30 Лесного кодекса Российской Федерации может подать заявление о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в Многофункциональный центр, с. Вагай, ул. Ленина, дом 6.

О случаях нарушения лесного законодательства можно сообщить в отдел организации лесной охраны Вагайского района по телефонам: 8-/34539/3-22-97, 8-/34539/3-23-47, 8-/34539/3-23-59 или в отдел полиции №1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай): с. Вагай, улица Мира, строение 20, тел.: 8 (34539) 22960, 8 (34539) 229 90.

**Для справки.** При наличии печи на дрова древесины отпускается 15 кубометров ежегодно (на отопление) и столько же раз в пять лет на баню дровяной древесины на корню.

**Елена ШЕВЕЛОВА**

(По данным Департамента лесного комплекса Тюменской области)

## НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

**Понедельник,  
17 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05:00 «Доброе утро»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00  
Новости  
09:15 «Сегодня 17 сентября. День начинается»  
09:55, 03:15 «Модный приговор»  
10:55 «Жить здорово!» 16+  
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+  
15:15 «Давай поженимся!» 16+  
16:00, 02:15, 03:05 «Мужское/Женское» 16+  
18:50, 01:15 «На самом деле» 16+  
19:50 «Пусть говорят» 16+  
21:00 Время  
21:30 Т/с «Ищейка» 12+  
22:30 «Большая игра» 12+  
23:30 «Вечерний Ургант» 16+  
00:10 Т/с «Мосгаз» 16+  
04:10 «Контрольная закупка»

**РОССИЯ 1**  
05:00, 09:15 «Утро России»  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести  
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время  
12:00, 03:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+  
15:00 Т/с «Морозова» 16+  
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21:00 Т/с «Акваполи» 12+  
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
02:00 Т/с «Принцип Хабарова» 16+

**НТВ**  
04:55 Т/с «Таксист» 16+  
06:00 «Деловое утро НТВ» 12+  
08:20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+  
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00  
Сегодня  
10:20 Т/с «Пасечник» 16+  
12:00 «Реакция» Ток-шоу 16+  
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14:00, 16:30, 01:20 «Место встречи» 16+  
17:20 «ДНК» 16+  
18:15, 19:40 Т/с «Шеф. Новая жизнь» 16+  
21:00 Т/с «Ментовские войны» 16+  
23:00 Т/с «Невский» 16+  
00:10 «Поздняков» 16+  
00:20 Т/с «Свидетели» 16+  
03:15 «Поедем, поедим!» 0+  
04:10 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

**СТС**  
06:00 «Ералаш» 0+  
06:30 М/ф «Маленький принц» 6+  
08:30 М/с «Драконы. Защитники Олуха» 6+  
09:30 М/ф «Лоракс» 0+  
11:10 Х/ф «Стражи Галактики. Часть 2» 16+  
14:00 Т/с «Кухня» 16+  
19:00 Т/с «Воронины» 16+  
20:00 Т/с «Молодёжка» 16+  
21:00 Х/ф «Трансформеры» 12+  
23:45 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+  
00:45 «Уральские пельмени. Любимое» 16+  
01:15 Х/ф «Дальше живите сами» 18+  
03:15 Т/с «Выжить после» 16+  
04:15 Т/с «Вечный отпуск» 16+  
05:10 «6 кадров» 16+  
05:50 «Музыка на СТС» 16+

**ТНТ**  
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00,  
06:30 «ТНТ. Best» 16+  
09:00 «Дом-2. Lite» 16+  
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11:30 «Бородина против Бузовой» 16+  
12:30 «Танцы» 16+  
14:30, 15:00, 01:05 Т/с «Улица» 16+  
15:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30,  
18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Ольга» 16+  
20:00 Т/с «СашаТаня» 16+  
20:30 Т/с «Универ» 16+  
21:00, 04:15, 05:00 «Где логика?» 16+  
22:00 Т/с «Однажды в России» 16+  
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+

00:00 «Дом-2. После заката» 16+  
01:35, 02:30, 03:30 «Импровизация» 16+

**RENTV**  
05:00, 09:00 «Военная тайна» 16+  
06:00, 11:00 Документальный проект 16+  
07:00 «С бодрым утром!» 16+  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+  
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+  
14:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+  
17:00, 03:50 «Тайны Чапман» 16+  
18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+  
20:00 Х/ф «Первый мститель» 12+  
22:20 «Водить по-русски» 16+  
00:30 Х/ф «Идентичность» 16+  
02:00 Х/ф «Нет пути назад» 16+  
04:30 «Территория заблуждений» 16+

**ТВ-ЦЕНТР**  
06:00 «Настроение»  
08:00 Х/ф «Дело Румянцева»  
10:00 Д/ф «Последняя обида Евгения Леонова» 12+  
10:55 «Городское собрание» 12+  
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+  
11:50 Т/с «Чисто английское убийство» 12+  
13:40 «Мой герой. Ксения Лаврова-Глинка» 12+  
14:50 «Город новостей» 16+  
15:05, 02:15 Т/с «Отец Браун» 16+  
17:00 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+  
17:50 Т/с «Хроника гнусных времён» 12+  
20:00 «Петровка, 38» 16+  
20:20 «Право голоса» 16+  
22:30 «Молчание денег жат». Специальный репортаж 16+  
23:05 «Знак качества» 16+  
00:00 События. 25-й час 16+  
00:30 «Свадьба и развод. Ольга Бузова и Дмитрий Тарасов» 16+  
01:25 Д/ф «Зачем Сталин создал Израиль» 12+  
04:00 Т/с «Темная сторона души» 12+

**ДОМАШНИЙ**  
06:30, 18:00, 23:35, 05:10 «6 кадров» 16+  
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+  
09:30 «Давай разведемся!» 16+  
10:30 «Тест на отцовство» 16+  
11:30 Д/с «Преступления страсти» 16+  
12:30, 02:25 Д/с «Понять. Простить» 16+  
13:35 Х/ф «40+, или Геометрия чувств» 16+  
19:00 Х/ф «Артистка» 16+  
22:35 Т/с «Напарницы» 16+  
00:30 Т/с «Метод Лавровой» 16+  
03:30 Х/ф «Влюблён по собственному желанию» 16+  
05:35 «Джейми: обед за 30 минут» 16+

**МАТЧ ТВ**  
06:30 Д/ц «Заклятые соперники» 12+  
07:00, 08:55, 11:00, 13:35, 15:40,  
16:50, 20:25 Новости  
07:05, 11:05, 15:45, 16:55, 23:55  
Все на Матч!  
09:00 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон» – «Вест Хэм» 0+  
11:35 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» – «Кьево» 0+  
13:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» – «Сассuolo» 0+  
16:30 Специальный репортаж. «UFC в России. Начало» 16+  
17:25 Футбол. Российская Премьер-лига. «Урал» (Екатеринбург) – «Ростов» 0+  
19:25 «Тотальный футбол» 12+  
20:30 Смешанные единоборства. UFC. Алексей Олейник против Марка Ханта. Андрей Арловский против Шамиля Абдурахимова 16+  
21:55 Футбол. Чемпионат Англии. «Саутгемптон» – «Брайтон» 0+  
00:25 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия – Камерун 0+  
02:25 Х/ф «Война Логана» 6+  
04:10 Смешанные единоборства. UFC. Тайрон Вудли против Даррена Тилла. Забит Магомедшарипов против Брендона Дэвиса 16+  
06:10 «Десятка!» 16+

**Вторник,  
18 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05:00 «Доброе утро»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00  
Новости  
09:15 «Сегодня 18 сентября. День начинается»  
09:55, 03:15 «Модный приговор»  
10:55 «Жить здорово!» 16+  
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+  
15:15 «Давай поженимся!» 16+  
16:00, 02:15, 03:05 «Мужское/Женское» 16+  
18:50, 01:15 «На самом деле» 16+  
19:50 «Пусть говорят» 16+  
21:00 Время  
21:30 Т/с «Ищейка» 12+  
22:30 «Большая игра» 12+  
23:30 «Вечерний Ургант» 16+  
00:10 Т/с «Мосгаз» 16+  
04:10 «Контрольная закупка»

**РОССИЯ 1**  
05:00, 09:15 «Утро России»  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести  
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время  
12:00, 03:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+  
15:00 Т/с «Морозова» 16+  
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21:00 Т/с «Акваполи» 12+  
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
02:00 Т/с «Принцип Хабарова» 16+

**НТВ**  
04:55 Т/с «Таксист» 16+  
06:00 «Деловое утро НТВ» 12+  
08:20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+  
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00  
Сегодня  
10:20 Т/с «Пасечник» 16+  
12:00 «Реакция» Ток-шоу 16+  
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14:00, 16:30, 01:15 «Место встречи» 16+  
17:20 «ДНК» 16+  
18:15, 19:40 Т/с «Шеф. Новая жизнь» 16+  
21:00 Т/с «Ментовские войны» 16+  
23:00 Т/с «Невский» 16+  
00:10 Т/с «Свидетели» 16+  
03:15 «Еда живая и мёртвая» 12+  
04:05 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

**СТС**  
06:00 «Ералаш» 0+  
06:35 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» 0+  
07:25 М/с «Три кота» 0+  
07:40 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+  
08:05 М/с «Да здравствует король Джулиан» 6+  
08:30 М/с «Драконы. Защитники Олуха» 6+  
09:30, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+  
10:30, 00:00 «Уральские пельмени. Любимое» 16+  
11:05 Х/ф «Трансформеры» 12+  
14:00 Т/с «Кухня» 16+  
19:00 Т/с «Воронины» 16+  
21:00 Х/ф «Трансформеры. Месть падших» 16+  
01:00 Х/ф «Десять причин моей ненависти» 0+  
02:55 Т/с «Выжить после» 16+  
03:55 Т/с «Вечный отпуск» 16+  
04:50 «6 кадров» 16+  
05:40 «Музыка на СТС» 16+

**ТНТ**  
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00,  
06:30 «ТНТ. Best» 16+  
09:00 «Дом-2. Lite» 16+  
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11:30 «Бородина против Бузовой» 16+  
12:30 «Замуж за Бузову» 16+  
14:30, 01:05 Т/с «Улица» 16+  
15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00,  
17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30  
Т/с «Ольга» 16+  
20:00 Т/с «СашаТаня» 16+  
20:30 Т/с «Универ» 16+  
21:00, 01:35, 02:30, 03:30 «Импровизация» 16+  
22:00 Шоу «Студия Союз» 16+  
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+  
00:00 «Дом-2. После заката» 16+

04:15, 05:00 «Где логика?» 16+

**RENTV**  
05:00, 04:10 «Территория заблуждений» 16+  
06:00, 11:00 Документальный проект 16+  
07:00 «С бодрым утром!» 16+  
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00  
Новости 16+  
09:00 «Военная тайна» 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+  
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+  
14:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+  
17:00, 03:15 «Тайны Чапман» 16+  
18:00, 02:15 «Самые шокирующие гипотезы» 16+  
20:00 Х/ф «Человек-паук» 12+  
22:20 «Водить по-русски» 16+  
00:30 Х/ф «К солнцу» 18+

**ТВ-ЦЕНТР**  
06:00 «Настроение»  
08:00 «Доктор И...» 16+  
08:35 Х/ф «Белые росы» 12+  
10:20 Д/ф «Николай Караченцов. Нет жизни До и После...» 12+  
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+  
11:50 Т/с «Чисто английское убийство» 12+  
13:40 «Мой герой. Александр Митта» 12+  
14:50 «Город новостей» 16+  
15:10, 02:15 Т/с «Отец Браун» 16+  
17:00 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+  
17:50 Т/с «Хроника гнусных времён» 12+  
20:00 «Петровка, 38» 16+  
20:20 «Право голоса» 16+  
22:30 «Осторожно, мошенники!» 16+  
23:05 «Прощание. Марис Лиела» 16+  
00:00 События. 25-й час 16+  
00:30 «Хроники московского быта. Ушла жена» 12+  
01:25 Д/ф «Кремль-53. План внутреннего удара» 12+  
04:05 Т/с «Темная сторона души» 12+

**ДОМАШНИЙ**  
06:30, 18:00, 23:35, 05:55 «6 кадров» 16+  
07:40 «По делам несовершеннолетних» 16+  
09:45 «Давай разведемся!» 16+  
10:45 «Тест на отцовство» 16+  
11:45 Д/с «Преступления страсти» 16+  
12:45, 02:25 Д/с «Понять. Простить» 16+  
14:20 Х/ф «Артистка» 16+  
19:00 Х/ф «Катина счастье» 16+  
22:35 Т/с «Напарницы» 16+  
00:30 Т/с «Метод Лавровой» 16+  
04:00 Х/ф «Родня» 16+  
06:00 «Джейми: обед за 30 минут» 16+

**МАТЧ ТВ**  
06:30 Д/ц «Заклятые соперники» 12+  
07:00, 08:55, 12:00, 14:35, 16:10  
Новости  
07:05, 12:05, 14:40, 19:25, 23:55  
Все на Матч!  
09:00 Футбол. Российская Премьер-лига 0+  
11:00 «Тотальный футбол» 12+  
12:35 Футбол. Чемпионат Англии. «Саутгемптон» – «Брайтон» 0+  
15:40 Специальный репортаж. «Локо. Лучший сезон в Европе» 12+  
16:15 «Континентальный вечер» 12+  
16:55 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) – «Сибирь» (Новосибирская область) 0+  
19:45 Футбол. Лига чемпионов. «Барселона» (Испания) – ПСВ (Нидерланды) 0+  
21:50 Футбол. Лига чемпионов. «Галатасарай» (Турция) – «Локомотив» (Россия) 0+  
00:30 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия – Сербия 0+  
02:30 Х/ф «Переломный момент» 16+  
04:15 Д/ц «Вся правда про...» 12+  
04:45 Д/ф «Месси» 16+

09:15 «Сегодня 19 сентября. День начинается»  
09:55, 03:15 «Модный приговор»  
10:55 «Жить здорово!» 16+  
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+  
15:15 «Давай поженимся!» 16+  
16:00, 02:15, 03:05 «Мужское/Женское» 16+  
18:50, 01:15 «На самом деле» 16+  
19:50 «Пусть говорят» 16+  
21:00 Время  
21:30 Т/с «Ищейка» 12+  
22:30 «Большая игра» 12+  
23:30 «Вечерний Ургант» 16+  
00:10 Т/с «Мосгаз» 16+  
04:10 «Контрольная закупка»

**РОССИЯ 1**  
05:00, 09:15 «Утро России»  
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00  
Вести  
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+  
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время  
12:00, 03:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+  
15:00 Т/с «Морозова» 16+  
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21:00 Т/с «Акваполи» 12+  
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
02:00 Т/с «Принцип Хабарова» 16+

**НТВ**  
04:55 Т/с «Таксист» 16+  
06:00 «Деловое утро НТВ» 12+  
08:20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+  
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00  
Сегодня  
10:20 Т/с «Пасечник» 16+  
12:00 «Реакция» Ток-шоу 16+  
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14:00, 16:30, 01:15 «Место встречи» 16+  
17:20 «ДНК» 16+  
18:15, 19:40 Т/с «Шеф. Новая жизнь» 16+  
21:00 Т/с «Ментовские войны» 16+  
23:00 Т/с «Невский» 16+  
00:10 Т/с «Свидетели» 16+  
03:10 «Чудо техники» 12+  
04:10 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+

**СТС**  
06:00 «Ералаш» 0+  
06:35 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» 0+  
07:00, 08:05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» 6+  
07:25 М/с «Три кота» 0+  
07:40 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+  
08:30 М/с «Драконы. Защитники Олуха» 6+  
09:30, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+  
10:30, 00:10 «Уральские пельмени. Любимое» 16+  
11:00 Х/ф «Трансформеры. Месть падших» 16+  
14:00 Т/с «Кухня» 12+  
19:00 Т/с «Воронины» 16+  
21:00 Х/ф «Трансформеры 3. Темная сторона луны» 16+  
01:00 Х/ф «Странная жизнь Тимоти Грина» 12+  
03:00 Т/с «Выжить после» 16+  
04:00 Т/с «Вечный отпуск» 16+  
04:55 «6 кадров» 16+  
05:45 «Музыка на СТС» 16+

**ТНТ**  
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00,  
06:30 «ТНТ. Best» 16+  
09:00 «Дом-2. Lite» 16+  
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11:30 «Бородина против Бузовой» 16+  
12:30 «Большой завтрак» 16+  
13:00 «Битва экстрасенсов» 16+  
14:30, 01:05 Т/с «Улица» 16+  
15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00,  
17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30  
Т/с «Ольга» 16+  
20:00 Т/с «СашаТаня» 16+  
20:30 Т/с «Универ» 16+  
21:00 Т/с «Однажды в России» 16+  
22:00, 04:15, 05:00 «Где логика?» 16+  
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+  
00:00 «Дом-2. После заката» 16+  
01:35, 02:30, 03:30 «Импровизация» 16+

**RENTV**  
05:00, 09:00, 04:30 «Территория заблуждений» 16+  
06:00, 11:00 Документальный

**Среда,  
19 сентября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05:00 «Доброе утро»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00  
Новости





15 сентября исполняется 80 лет нашей любимой маме ГАФУРОВОЙ Бибичамал Мамедьярвоне. Поздравляем маму с юбилейной датой рождения!

Мамочка любимая, ты у нас самая лучшая на свете! Желаем тебе крепкого здоровья, самого большого счастья, всех самых наилучших благ, которые только есть на земле, живи долго-долго на радость нам, твоим детям, твоим внукам и правнучке.

Мы тебя любим!

МУЖ и ВСЕ ТВОИ ДЕТИ



15 сентября отмечает свой юбилей РАФИКОВА Юлианна Юриевна, которая проживает в пос. Мирный.

Милая, родная, любимая, единственная ты наша, с юбилеем тебя поздравляем. Спасибо, родная, что есть ты у нас, что видим и слышим тебя каждый час. Желаем наслаждаться, веселиться и становиться с каждым днем богаче, а главное, с друзьями поделиться, когда придут достаток и удача.

ТВОИ РОДИТЕЛИ

п. Мирный



Дорогую, любимую мамочку, бабушку РАФИКОВУ Нурию Шакировну поздравляем с юбилеем!

Наша мама - не только мама, она сестра для всех своих братьев и сестер, счастливая бабушка для внуков и внучек, золотая теща для зятя, справедливая свекровь для невесток, внимательная тетя для племянников и племянниц, заботливая и хлебосольная хозяйка для всех. Хочется пожелать ей много хорошего, а в первую очередь здоровья и чтобы она берегла себя, счастья, улыбок и долгих-долгих лет жизни.

Мама... И сразу на сердце теплее.

Мама... И будто просвет впереди.

Слово, которое душу согреет

И от отчаяния оградит.

Не говорим вслух признания маме

И вечной дочерней любви своей к ней...

Мамами стали мы и сами,

Но с каждым мигом она нам нужней.

Мама, родная, любимая мама!

Пусть не оставят тебя никогда

Счастье и радость, тепло и внимание,

И не посмеет коснуться беда!

Твоя единственная дочь ОКСАНА,

зять ФИКРЕТ, внуки Баград,

Богдан, Аслан АГАМЕТОВЫ

г. Тобольск

## Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, бабушку РАФИКОВУ Нурию Шакировну, проживающую в с. Второвагайское, поздравляем с юбилеем!

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрет.

Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной, Мы весь мир поместили в ладони И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту. Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила, Что горе и радость деля пополам, Во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, мила, нежна, Ты нам ежедневно и вечно нужна! Ты самая лучшая мама на свете!

Мы тебя очень любим, уважаем, ценим. Для нас по жизни ты являешься достойным примером. Самой доброй, мудрой, заботливой, тобою мы гордимся, мама. Спасибо тебе за то, что ты есть у нас!

Сыновья РАДИК, ДЕНИС, СНОХИ, дочь ОКСАНА, зять ФИКРЕТ, внучки НЭЛЛИ, РЕГИНА, зять ЮРИЙ, внуки РАМИЛЬ, АРТУР, БАГРАД, РИФ, БОГДАН, РУСТАМ, АСЛАН, правнучки КАРИНА, ВИКТОРИЯ, правнук МАКСИМ



Поздравляем нашу дорогую сноху и тетю ХАБИБУЛЛИНУ Галию Мусовну с днем рождения!

Желаем счастья и добра,

Желаем жизни полной,

Желаем бодрости с утра

До самой ночи поздней,

Желаем дома все иметь,

Желаем в жизни все успеть,

Здоровье, бодрость сохранить

И много-много лет прожить.

ХАБИБУЛЛИНЫ, СЭРОТЭТТО

**ПРОДАМ** УАЗ (фермер) 2011 г.в., один хозяин, пробег 45 тыс. км. Телефон 89088704307.

**ПРОДАЮ** автомобиль «Нива», «пятидверка», цвет черный, цена 180 т.р., с. Дубровное. Телефон 89829414434.

**ПРОДАМ** дом, недорого. с. Тукуз. Телефон 89129246325.

**ПРОДАМ** дом в Куларово, 76 м<sup>2</sup>. Подробности по телефону 89199540742.

15 сентября нашему любимому отцу и дедушке, супругу БАРИЕВУ Таиру Мухаметкалыевичу исполнится 70 лет. И мы, его родные, спешим поздравить его с этой замечательной датой!



День сегодня знаменательный, Праздник у тебя большой. Папа милый, замечательный, С днем рождения, дорогой!

Пусть всегда с тобой удача Будет рядышком идти, Пускай жизни все задачи Без проблем осилишь ты.

Пусть на всё тебе хватает Нервов, времени и сил. Пусть друзья все уважают, А родным ты будешь мил.

Семидесятый юбилей Встречаешь ты в кругу гостей: Немногочисленных друзей, Своих седеющих детей.

Да, жизнь большая прожита, Но далеко еще до ста! Силенки есть и молада Душа, как в юные года!

И ты, отец, держись! За жизнь активнее борись! Со спортом крепче подружись, Чтоб прочь хворобы унеслись.

Ты очень дорог нам, отец! Для нас и друг ты, и мудрец: Всегда толковый дашь совет, Надежней человека нет!

И мы хотели б пожелать Улыбкой каждый день встречать, Чтоб ты до ста сумел дожить И радость в жизни сохранить!

ТВОЯ БОЛЬШАЯ ЛЮБЯЩАЯ СЕМЬЯ.

14 сентября нашей дорогой и любимой маме, бабушке и прабабушке ИМАМОВОЙ Мавличамал Капшовне, проживающей в с. Куларовское, исполняется 60 лет. Поздравляем тебя с днем рождения, желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет!

С днем рождения, родная, Поздравляем мы тебя. Ты у нас одна такая, Очень любим мы тебя.

Лучше бабушки и мамы, Знаешь, в целом мире нет. Счастья, милая, желаем, Будь здоровой много лет.

С любовью, твои дети НАРКИС, ФАУЗИЯ, ДЕНИС, АЗАТ, ЭЛЕОНОРА и ДАНИЭЛЬКА



**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира в многоквартирном доме в центре с. Вагай. Телефон 89785854374

**ПРОДАЕТСЯ** «Шевроле Нива» 2006 года в хорошем состоянии. Один хозяин. Телефон 89526773733.

Страховая компания **Астро-Волга** На рынке с 1990 года

**Если нет разницы, зачем платить больше? ОСАГО по низким ценам!**

Страхование жизни и здоровья; страхование имущества и строений; страхование ответственности и многие другие виды страхования.

[www.astrovolga.ru](http://www.astrovolga.ru)

Адрес: с. Вагай, ул. Октябрьская, д. 25. Тел. +7(34539) 2-36-46  
Адрес: с. Вагай, ул. Ленина, д. 16а, ТЦ «Южный», офис 37. Тел. +7(34539) 2-32-50

Стань страховым агентом АО СК «Астро-Волга»!  
Тел. +7-922-263-81-80

**Бурение скважин**  
опыт работы 10 лет  
гарантия расщотки  
насос и шланг  
в подарок  
8 919 577 72 72

Бурим от 15 до 65 метров

ИП Бабушкин  
монтаж водопровода 8 912 837 10 14

**БУРЕНИЕ ОТ 1000 руб.**  
**СКВАЖИН НА ВОДУ**  
**8 9324 700-700**

Организации **ТРЕБУЮТСЯ** подсобные рабочие. Телефон 89199485555.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. КАЧЕСТВО, ГАРАНТИЯ.**  
Телефоны: 89091853531, 89123815516.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Курганаквастрой [www.burzenie45.ru](http://www.burzenie45.ru)  
Расщотка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р. Тел.: 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61.

**НИЗКО ЦЕН ЕСТЬ РАБОТА!**

**ПЕКАРЬ в мини-пекарню**

- официальное оформление
- сменный график в день (2/2)
- достойная заработная плата

**Рассмотрим кандидатов без опыта работы!**

т. 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.  
e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>; Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.  
Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 12.09.2018 г. Тираж 2075. Заказ 2325. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.